
INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE AI MINISTRI DELL’AMBIENTE E DEL 
LAVORO  
PER CONOSCERE 
 
PREMESSO CHE: 
 
 
 
- la Cgil di Matera confederale e del settore chimico, ha denunciato con filmati e fotografie la 
presenza di  sacchi contenenti  fibre di amianto sfilacciate a diretto contatto con l'aria e senza alcuna 
misura di sicurezza per garantire la salute dei lavoratori e la salubrità dell'ambiente; 
- suddetti sacchi sono ubicati dinanzi agli impianti dello stabilimento “NYLSTAR 2”, in 
Valbasento in territorio di Pisticci (Matera); 
- L’impianto fallito nel 2007 occupava circa 120 lavoratori, attualmente in mobilità in deroga; 
- in merito all’impianto Nylstar sono primo firmatario di una interrogazione presentata il 2 agosto 
2011  la n 3-01789 e per la quale non ho ha ancora ricevuto alcuna risposta; 
- va ricordato che il citato impianto era addetto alla produzione di filo di nylon di altissima qualità 
utilizzato nella produzione tessile; 
-  L’impianto NYLSTAR 2, fu  finanziato con fondi pubblici e realizzato negli anni ‘93-95, in base 
all’accordo di programma per la reindustrializzazione della Valbasento a seguito della dismissione 
Eni, anni nei quali la legge 257/92 già vietava l’impiego dell’amianto. 
- il rinvenimento di questi sacchi oggi desta notevole preoccupazione sia per lo stato di 
conservazione sia per la situazione complessiva che riguarda i lavoratori che vi hanno operato dagli 
anni 90 fino alla cessazione dell’attività nonché oggi per tutti i lavoratori dell’area della Valbasento;  
- si ricorda che altri impianti dismessi e presenti nell’area fanno capo o meglio facevano capo al 
gruppo snia e che oggi sono in fase di smantellamento; 
 
 
Si chiede di conoscere se il governo intenda attivare immediatamente una procedura ispettiva in 
merito a quanto citato in premessa e la messa in sicurezza e se non intenda il governo attivare per i 
lavoratori del gruppo le procedure per l’eventuale riconoscimento dei benefici previdenziali rispetto 
all’esposizione all’amianto. 
 
On. Giovanni Burtone  
 
 
 


